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Ata nº 11/20 – CMC – 11ª Sessão Ordinária – 27/04/2020

Ata da 11ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado pelo Ato da Mesa N. 05/2020-CMC), do dia vinte
e sete de abril  de dois mil e vinte,  sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada pelo Valdecir
Aparecido Nunes,  1° Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente, e
o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto  de Lei N. 70/PMC/2020  –
Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 194/GP/PGM/2020 de 24 de abril de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 40.000,00 – FMIA. Projeto de Lei N.
71/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
195/GP/PGM/2020 de  24 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
469.000,00 – FMAS. Projeto de Lei N. 72/PMC/2020 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá
outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio
do Ofício N. 196/GP/PGM/2020  de 24 de abril  de 2020.  – Prefeita
Municipal de Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No
valor de  R$ 224.979,62  – FMAS. Projeto de Lei N.  73/PMC/2020 –
Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  especial  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
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Municipal por meio do Ofício N. 197/GP/PGM/2020 de 24 de abril de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 300.000,00 – FMS. Projeto de Lei N.
74/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
198/GP/PGM/2020 de  24 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
195.380,21 – FMS.  Projeto de Lei N.  75/PMC/2020 – Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras  providências. Encaminhado pelo  Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 199/GP/PGM/2020  de 24 de abril de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor  de R$ 500.000,00  – FMS.  Processo  Branco N.
2470/2020 – Prestação de contas do Fundo  Municipal  de Saúde
referente ao mês de março de 2020. Processo Branco N. 2701/2020
– Prestação de contas do Convênio N. 185/PGE/2016, Aquisição de
veículos e equipamentos.
As indicações N. 217/CMC/20, 218/CMC/20 e 219/CMC/20 de autoria
do vereador Valdecir Aparecido Nunes; N. 220/CMC/20,
221/CMC/20, 222/CMC/20  e 223/CMC/20  de autoria  do vereador
Claudemar Littig; N. 224/CMC/20  de autoria  do vereador  Euzébio
Scherrer Brizon; N. 225/CMC/20, 226/CMC/20, 227/CMC/20,
228/CMC/20, 229/CMC/20, 230/CMC/20, 231/CMC/20 e 232/CMC/20
de autoria do vereador  Wilson Teim;  foram lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Poder Executivo Municipal.  A vereadora  Maria
Aparecida Simões em Questão de Ordem  requer  verbalmente  que
haja apenas  um Expediente  de 5 (cinco)  minutos,  com direito à
apartes, o que  colocado  à disposição do Plenário foi aprovado por
maioria dos vereadores presentes, sendo 9 (nove) votos favoráveis,
dos vereadores  Claudemar  Littig,  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  Euzébio
Scherrer Brizon, Maria Aparecida  Simões, Paulo Roberto Duarte
Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo,  Nilton Cesar da Mata, Valdecir
Aparecido Nunes e Wilson Teim, e 1 (um) voto contrário do
vereador Mário Angelino Moreira. Ausente o vereador Rogério
Soares Chagas.  Pequeno  Expediente.  O vereador  Claudemar Littig,
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PDT, ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu
presidente, quero aqui parabenizar, ontem foi o dia do goleiro,  né,
tá aqui o nosso vereador Valdecir goleiro, um grande desportista no
município de Cacoal, um ídolo da União Cacoalense, então
parabenizar o Valdecir vereador por ter atuado com grande
empenho e dedicação ao nosso clube aqui de Cacoal e ter
conquistado aí títulos na sua carreira.  Quero aqui também, seu
presidente, falar em relação aos nossos  concursos  do CONCAFÉ, é
em setembro agora está previsto esse concurso aonde nós sabemos
que a nossa agricultura  familiar, Cacoal sempre se destaca  em
relação a nossa cafeicultura, hoje nós temos ali o produtor Ronaldo
que ganhou  o prêmio de sustentabilidade e também ganhou  aí o
prêmio de melhor  café em qualidade do Brasil,  então nós ficamos
felizes porque  o concurso  CONCAFÉ possui duas categorias  que
consiste em avaliação da qualidade da bebida do café e na avalição
de sustentabilidade das propriedades,  objetivo  deste  concurso  pra
identificar, premiar e promover cafés robustos de qualidade,
produzido com sustentabilidade no estado de Rondônia, e vimos que
Cacoal fez muito bem o seu papel, saímos aí de uma produção de 13
a 20 sacas por hectares, estão produzindo aí 90 sacas por hectares,
então vemos  aí a quão importância da  nossa  agricultura familiar a
nossa cidade, produzindo receita, ICMS, que dá direito aí da prefeita
Glaucione dá um reajuste,  um ênfase maior na nossa economia
produzindo receitas para que o executivo possa estornar em
qualidade, em trabalho, para o agricultor, nós sempre cobramos aqui
nessa tribuna com seriedade e responsabilidade um trabalho melhor
da nossa agricultura,  da nossa secretaria  da agricultura,  porque
vemos aí que hoje nós já temos estrutura, temos vários tratores de
pneus para gradear,  fazer roçagem para campos e pensamos
também que nós temos uma PC que foi ganhada  no mandato
passado para atender a nossa agricultura familiar, que o secretário
possa fazer planejamentos para atender é de linhas por linhas todo o
produtor rural,  a reabilitação da lavoura  de café tem mudado  o
panorama da agricultura em Rondônia, esulando nossos produtores
em razão do alcance  de maior produtividade  das lavouras com
implantação de mudas  clonais, vemos a importância dos nossos
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viveiristas também, é fazer se preocupar com a produção, fazendo
mudas com qualidade, é ali com a fiscalização do IDARON, fazendo
o seu papel de fiscalizar os nossos viveiristas para que não vendam
mudas com doenças para  os nossos produtores  e isso faz que  a
nossa cafeicultura  é alavanca  aqui  no município de Cacoal,  nesse
meio tempo  essas tecnologias do sistema de  clonagem, manuseio,
irrigação, correção do solo, na época de floração, melhoram  a
produtividade é do café, 66,9% saltando de 19 sacas por mais de 60
sacas por hectares,  hoje o café em Cacoal, a nossa agricultura
alavancou muito graças a um trabalho  duro  da nossa agricultura
familiar, segundo  a SEFRIN  a secretaria  de finanças do estado  de
Rondônia, o café arrecada  cerca  de 88 milhões de reais para  o
estado de Rondônia, desses  88 milhões, só em Cacoal,  só a nossa
agricultura familiar  produz  mais de 12 milhões de receita  para  o
estado de Rondônia, vemos aí a importância do nosso produtor
rural, da nossa agricultura familiar, reforçando, fazendo a sua parte,
é trazendo  receita,  gerando  receita,  para  o município, para  que  o
executivo possa reverter é em trabalho para a nossa cidade, por fim
quero destacar  apenas a importância da agricultura  familiar na
economia do município, setor este que merece cada vez mais
incentivo e investimento por parte do poder público, querendo assim
destacando Cacoal como a capital do café em todo o nosso senário
de econômico e social,  esse é uma parte que sabemos  aí, falando
em nosso café porque tivemos o início da colheita de café e vários
produtores rurais, hoje não consegue  fazer a sua escoação da
produção porque  nós não temos é um planejamento  da nossa
secretaria da agricultura em relação a nossa agricultura familiar, falta
bueiro, falta ponte, falta patrolamento  em vários setores, hoje
vemos a nossa cidade  apenas  um grupo  político sendo  atendido,
essa é a grande  realidade  da nossa cidade  de Cacoal,  hoje nós
temos que acabar com essa parte política, nós temos que dar direito
a todo cidadão de ser atendido,  todos pagam  os seus impostos,
todos tem o direito de trabalho e faz a sua parte, plantam e tá aí os
dados técnicos da SEFRIN  mostra, Cacoal arrecada  mais de 12
milhões de ICMS  para  a nossa  cidade,  então, falta planejamento,
dinheiro não falta, falta planejamento  com um trabalho  sério pra
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atender a todos os cacoalenses,  pra finalizar  seu presidente,  eu
quero aqui, é agradecer ao DER, fizemos uma grande cobrança em
relação a linha Figueira semana passada nessa tribuna e o DER está
patrolando a linha Figueira, uma grande reivindicações daquela, dos
moradores, então parabenizar o DER. Para finalizar, seu presidente,
obrigado pela tolerância, desejar a todos feliz, um bom dia a todos.”
O vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes,  MDB,  ocupa  a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente, eu inicio a minha fala já
agradecendo as inúmeras ligações e preocupações de diversas
pessoas em relação a minha saúde, não pude estar aqui presente na
última sessão ordinária, devido a um problema  de saúde, mais
graças a Deus já estamos aí recuperado  e agradeço de coração
mesmo a atenção e o carinho  de cada  cidadão Cacoalense,  até
mesmo dos familiares que se preocuparam comigo e graças a Deus,
repito, estamos  bem de saúde, um prazer  estar aqui  novamente
nesta importante  tribuna  destacando  alguns  trabalhos  e tomo a
liberdade em citar aqui o nome do Jair de Almeida,  conhecido
mesmo aí como Jair, tem realizado  um trabalho  aí à frente da
limpeza de vários setores aí do nosso município, os maquinários
agora já esteve aí presente aí à frente melhor dizendo, da
iluminação pública do nosso município, diga-se de passagem, fez um
grande trabalho hoje esse trabalho é realizado pelo Gilmar
Ravagnani, o Gil e sua valorosa equipe, tem dado um respaldo aí pro
nosso município de Cacoal em relação à iluminação pública, fica aqui
os nossos agradecimentos, os nossos parabéns, mais em relação ao
Jair, ele confessou aí este edil que não tem pretensão política, não é
candidato a vereador,  mais entendo  eu que vivemos num País
democrático, de direitos a aqueles cidadão servidor que queira ser,
que tem essa pretensão deva sim e pras urnas, mais enfim, Jair de
Almeida confessou que não é candidato  e eu só tenho que
parabeniza-lo e sua valorosa equipe também pelo trabalho que vem
realizando agora à frente, na limpeza do nosso município e também
com os maquinários aí realizando  o trabalho  de cascalhamento,
patrolamento e cascalhamento aí em todos os bairros o qual eu faço
aqui também um apelo ao bairro Santo Antônio, que aguarda esse
importante trabalho  de patrolamento  e cascalhamento  dentro  da
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programação, acredito que vai chegar brevemente, ali pra atender o
nosso povo também daquela  localidade,  mais enfim,  fica aqui  os
nossos agradecimentos,  parabéns e também já como citei em
relação à iluminação pública, faço aqui um apelo também, haja vista,
que é as informações e agradeço a ligação que  recebi  do Pastor
Vítor, do Ministério Altíssimo do Senhor, o qual é preocupado com a
população, os pedestres  que  precisam  transitar  ali na rodovia  do
café, mais precisamente ali à frente do residencial Vila Flora, até as
proximidades da guarda-mirim,  cerca  de aproximadamente,  5 a 6
postes de iluminação pública que infelizmente, não te a rede baixa
de iluminação, não tem o braço também pra por as lâmpadas, enfim,
está às escuras esse trecho ali, uma dificuldade  muito grande,
muitos pedestres que transitam pela aquela localidade,  atende
também, a área rural,  mais  precisamente,  a Linha 8, a Linha 9, a
Linha 10, os nossos moradores  que ali precisa transitar,  alguns
pedestres também desses  bairros  vizinhos  ali, fazem a caminhada,
estão às escuras e entrei em contato com à iluminação pública, com
o setor  e fui  informado que quem foi o vencedor  da licitação, não
deu conta  de fazer  o trabalho,  chegou  até naquela  proximidade  e
infelizmente, não finalizou, está sendo aí feito um processo
licitatório, já foi feito aí a reivindicação, solicitação desses materiais,
mais enfim, acredito eu, que a administração seja sensata,
atendendo a indicação, não desse vereador,  mais sim, daquela
população, possa fazer com recursos próprios ali, fazendo essa rede
baixa e também colocando  à iluminação principalmente,  de LED,
como bem disse o Pastor Vítor, que é chegou até a metade e faltou
esse restante  aí que  será de grande valia para aquela população.”
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: “É só lembrando a
Mesa, inclusive,  vereador  que o tempo quando  pede aparte,  o
regimento diz que tem que suspender aquele tempo lá, o tempo de
aparte é separado, vamos rever isso depois, é que nunca foi usado
nessa Casa, mais tem que ser feito, não to dizendo que a culpa é da
Mesa hoje, presidente, to dizendo é que tem que ser feito, é vamos
rever o regimento,  Valdecir,  é parabéns pela sua fala, primeiro,
parabéns pra você, pelo dia do goleiro né, que foi ontem que todos
os goleiros cumprimento em seu nome e segundo dizer que desde o
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mandato passado, desde o mandato passado, é nós estamos
pedindo esse trecho  e a desculpa  é sempre  a mesma  que  é rede
baixa, rede  alta,  que  alguém tem que  fazer,  que  é isso, e aquilo,
estão, quero  dizer pra vossa excelência tá de parabéns e cobrar
mesmo, o que muito me causa surpresa, é que todos as empresas
que ganharam licitação nesses três anos de mandato, não dão conta
de concluir  nada,  calçada da  UPA, não concluiu,  JZB não concluiu,
agora o senhor falando da parte da iluminação pública também que
abandonou, as calçadas do Village  aqui,  que  a empresa  ganhou e
também não concluiu e foi embora, eu não sei porque mais tem sido
assim com todas as empresas que ganham licitação  nesse mandato
aqui da ‘véia rainha’, um abraço e obrigado pela aparte.” O vereador
Valdecir Aparecido  Nunes  retorna  ao seu discurso  e diz: “E pra
finalizar, seu presidente, agradecer de coração mesmo aqui a fala do
nobre amigo companheiro desportista, vereador Mão, tem realizado
um grande  trabalho  nesse município desportista,  que é, eu fui
desportista, vossa excelência é um desportista, obrigado pelo
carinho das suas palavras, ontem dia 26 domingo foi comemorado o
dia do goleiro,  fica aqui  o meu  abraço a todos  os goleiros,  é que
fazem desta função a alegria e também passam muita tristeza aí no
meio do futebol, mas fica aqui o nosso abraço, o nosso carinho de
sempre, obrigado, vereador Mão, pelas suas palavras e desejando a
todos uma ótima semana abençoada por Deus, no segundo
expediente, estarei falando aqui, é mais em relação ao nosso
município e direcionando,  claro, sempre  em melhorias  ao nosso
povo, obrigado,  seu presidente,  um abraço.” O vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a
todos e diz:  “É estava  agora  pela  manhã no bairro  Vitória mais  o
presidente Agnaldo Xiru, feliz, o bairro foi patrolado e cascalhado, foi
passado também o rolo,  então quando nós precisamos reconhecer,
foi feito ficou bom, agora precisa ser mandado  também essas
maquinas ao Distrito do Riozinho, muitas ruas estão intrafegáveis e é
necessário dar  trafegabilidade ao Riozinho  que  é um  bairro  pouco
notado pela administração, pelo Executivo, é assim que acabar essa
pandemia é necessário que os horários do circular voltem ao normal,
que chegue isso ao secretário Isaias, tivemos uma reunião em que
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algumas coisas melhorarão, mas ainda não é o suficiente para que o
Riozinho seja bem atendido, volto a dizer é um bairro que necessita
do circular porque está a 10 km de Cacoal, é um distrito que está a
10 km de Cacoal, falo distrito porque os próprios moradores,
pensam e gostam que o Riozinho seja um distrito e não um bairro,
existem algumas  dúvidas sobre  isso, pedir  ao secretário de meio
ambiente, eu passei um endereço pro secretário de meio ambiente,
em que  era pra  ter passado pegando aqueles  entulhos já a muito
tempo atrás e até agora  não passaram e lá realmente é um lugar
que está com muito rato e muito caramujo e eu já pedi mais de 10
vezes, aí você vai com  toda  paciência, até com  um certo  carinho,
educação, cuidado  mas  não atende,  toda  hora  tem  uma desculpa,
uma hora  não tem caminhão, outra  hora  não tem máquina, outra
hora não tem  funcionário, outra  hora  foi lá, mas não deu,  é difícil
desse jeito, então assim, se eu pedi é porque o morador já ligo pra
mim mais de 10 vezes e precisa ser atendido, Chiquinho confio em
vossa senhoria,  converse e veja se é possível atender  isso até
quarta-feira. Fui no bairro Parque do Lagos com o morador Rodrigo,
que o carro caiu esses dias, que tem uma criança que fez cirurgia,
acompanho o bairro,  não sou de  dar  muitas opiniões no grupo do
whatsapp porque  as vezes  você falar e não resolver  nada é muito
triste e já venho a 20 dias todo santo dia passando na Secretaria de
Obras pra que o bairro Parque dos Lagos seja atendido,  já vi pedido
aqui, não foi uma, nem duas vezes do vereador Rogério, vi vereador
Jabá pedindo, e estou indo, depois que fui o Rodrigo lá, todo santo
dia, ou raramente  falto pra pedir isso, hoje fui lá porque as
maquinas iriam lá hoje, já foi pra outro lugar e eu espero que volte e
faça ainda hoje, comece ainda hoje o Parque  do Lagos, quero
reconhecer aqui  o trabalho  do Jair,  não estou  aqui  dizendo  que  o
Jair não está trabalhando, Paulo, porém, o bairro precisa ser feito, tá
bom. Essa semana vários pedidos, eu até peço a secretária de saúde
e também a Prefeita Glaucione que olhem com carinho a questão do
oxigênio pras pessoas que estão em casa e precisam  daquelas
botijas enormes de oxigênio, a Prefeitura tem cedido isso e eu fico
feliz, é obrigação, mas tem feito sem dificuldade, porém as pessoas
têm que ir lá e buscar, nem sempre se tem uma condição de buscar,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

porque carrega somente num automóvel grande, um carro pequeno
não carrega, a não ser que você tire banco e tal, gostaria de pedir,
prefeita existem algumas coisas que eu tenho certeza que esta Casa
aqui não teria  dificuldade  pra  resolver,  as pessoas  não ficam sem
oxigênio, fui visitar uma senhora no Paineiras e também recebi uma
ligação de uma senhora do Riozinho do neto dela e eu penso que as
vezes nós compramos carro pra tanta besteira e precisava ter uma
saveiro ou picape  strada e um funcionário, um servidor só pra
atender esse pessoal que usa oxigênio é importantíssimo isso,
parece ser uma  coisa boba  mas não é, principalmente  quem  usa
sabe a angustia que  é ficar  sem o oxigênio, os vereadores  muitas
vezes a gente  vai e ajuda, leva,  busca, não tem problema, só que
isso não tem hora pra acontecer, se o oxigênio acabar no domingo
tem que  trocar  no domingo,  se acabar  na segunda,  na terça, na
quarta ou no feriado, tem que ter alguém disponível, quero até aqui
parabenizar o Ligeirinho,  porque  eu fui lá a senhora  me ligou  nós
fomos resolver,  resolveu com facilidade, porque tinha um carro pra
levar mas não era um carro da Prefeitura, então pedir pra que esse
probleminha pequeno e que vai dar um conforto pras pessoas que
estão em casa ser resolvido, porque resolve com facilidade. No mais
o meu tempo tá acabando, nó teremos somente 5 minutos hoje, que
todos tenham uma boa semana, cuidem se com essa COVID-19, o
Shopping volta hoje que lá seja feito todas  as coisas com muita
responsabilidade, que o comercio continue se cuidando, não
afrouxem, muitos casos de COVID-19 em Porto Velho e Ariquemes e
nós temos que fazer a nossa parte pra que não chegue em Cacoal
tão cedo.  Muito Obrigado que Deus abençoe a todos. ” O vereador
Claudinei Carlos Ribeiro, PODEMOS, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz:  “Eu começo o meu discurso,  eu estive
no Paulo,  secretário de obras  e começaram a fazer  a Linha 7, no
momento, ele falou pra mim que ia fazer os primeiros 10
quilômetros, que  é o período, o trecho  mais crítico, conversando
com o Paulo, a Linha 7 ela tá praticamente, intransitável, a Linha 7,
então eu pedi pra ele com todo respeito tenho pelo Paulo, que faça
até pelo menos  o Cinturão Verde,  Cinturão Verde  não, desculpa,
Travessão C, dá a média de  20 quilômetros, porque as coisas não
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pode se fazer pela metade, porque depois as máquinas vão ter que
voltar de  novo  pra terminar o trecho  de  10 quilômetros ou 15, eu
espero Paulo, que as máquinas já começaram a fazer, eu voltei pela
7 ontem, já está ali num trecho de 5, 6 quilômetros já, que continue
e termine a 7, nossa linha aí que tantos moradores precisam  usar
ela para vir ao município, tá Paulo, é uma cobrança do vereador, eu
conto com o seu apoio para ajudar os produtores rurais dessa linha
e também dos produtores rurais de outras linhas que usam a 7 como
trajeto de melhor  trafegabilidade,  estava vindo pra Câmara aqui,
teve até a polêmica sobre o veto que a prefeita teve que vetar dos
vigilantes os 300 reais, do auxílio saúde de 300 reais, muitos
vigilantes me procurando,  conversando  comigo no celular, no
Whatsapp e perguntando  o meu posicionamento,  eu falo que
sempre a bomba estoura na Câmara municipal, a prefeita Glaucione,
ela teve três anos para dar esse auxílio para os vigilantes, três anos,
na reta  final,  em fevereiro  chegou  esse projeto  na  Casa,  votamos
em março e agora, nós aprovamos porque eu vi o meu
posicionamento que  os vigilantes  merece  esses 300 reais,  são os
que menos  ganham hoje  de  administração pública nesse município
de Cacoal,  são os vigilantes,  agora,  eu  me  pergunto,  a bomba vai
estourar onde, na Câmara municipal, a gente, nós os 12 vereadores,
nós temos que ter mais posicionamento  e ajudar a Câmara
municipal, muitas pessoas brincam que falam que a Câmara
municipal, é um sobradinho,  é um puxadinho  da prefeitura,  eu
discordo, a gente tem que valorizar essa Câmara gente,  os 12
vereadores valorizar essa Câmara e chamar a prefeita pra
responsabilidade, que de novo a bomba vai cair aqui, tá uma
pressão de 90 vigilantes nos 12 vereadores,  tenho certeza que nos
12, no Whatsapp pedindo voto pra não derrubar o veto, aí eu fico a
pergunta, a prefeita Glaucione tá preocupada com isso, ela sabia que
vai ter que cortar gastos, ela sabia que o município não vai ter
recurso para pagar a folha de pagamento a partir de maio e junho,
que a crise não chegou  ainda,  ela vai chegar,  e a conta  vai ser
gorda, ela não fala nenhum  corte de gratificações grandes  do
município, não fala nada de despesa pra cortar, nada, o empresário
tá cortando  na carne,  seus funcionários, cortando  na carne,  pra
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sobreviver e o poder público, nada faz, como se nada tivesse
acontecido no País, nada, tá tudo perfeito, salário cai todo mês, mas
a prefeita,  prefeita  Glaucione,  a senhora  tem que  abrir  o olho, a
Teresa tá te alertando  faz muito tempo, pra cortar despesas,
gratificações grandes  que tem nessa prefeitura  aí, começa pelos
grandes, não pelos pequenos e que hora que vai começar a cortar,
que hora que vai começar, quando  estourar  tudo. ” Em aparte  o
vereador Mário Angelino Moreira diz: “Vereador, eu to com duas, vai
ser rápido, uma de 577 mil, pregão eletrônico que não adianta dizer
que é mentira do vereador Jabá não, eu tirei do portal transparência
da prefeitura, a contratação de empresa pra recrutar é estagiários,
577 mil e outra de  615 mil que  foi aberto  no dia 31, pra  comprar
passagem aérea e diárias pra  secretários do gabinete  da prefeita,
aqui tem  um milhão e 150 mil,  ela tá preocupada mesmo  e vossa
excelência tá coberta de razão, fez esse  jogo de mandar o projeto
de lei pra cá, pra jogar nas costas dos vereadores  de qualquer
maneira e ela passar como ‘santinha’, ‘santinha do pau oco’ que é o
que ela é, brigado.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro retorna ao
seu discurso  e diz:  “Então tá na hora,  já tá passando  da hora  de
cortar despesas e começar pelos grandes prefeita Glaucione,
sabemos que a senhora tem campanha, eleição esse  ano e muitas
das vezes, são usados para trabalhar em campanha, mas vai ter que
cortar, vai ter que  cortar  porque  os empresários, as pessoas,  não
estão pagando,  não estão trabalhando,  não tá gerando  impostos,
renda e o município vive disso. Então no mais, obrigado presidente
pela tolerância, uma ótima semana  a todos, fiquem  todos com
Deus.” O vereador  Mario Angelino Moreira,  PROS, ocupa a tribuna,
onde cumprimenta a todos e diz: “Senhoras e senhores bom dia, eu
começo essa minha fala de hoje parabenizando o Marquinhos do São
Vicente, Marquinho  Moreira,  meu  sobrinho,  mais um ano de vida
Marquinhos Deus abençoe sua vida e te dê muita sabedoria  e
continue sendo essa pessoa maravilhosa  que você é. Vamos lá,
infelizmente 5 minutos no dá tempo,  e eu  que eu acho engraçado
aqui colegas vereadores,  é que a líder da prefeita, além dela propor
cinco minutos,  para  que  a sessão seja cinco  minutos,  ela não tá
sendo, fazendo  uso da tribuna, porque  não tem  o que   falar,  não
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tem o que  justificar, então ela dispensa a fala e ainda quer  cortar
cinco minutos de quem tem o que mostrar, e falar dos desmandos
dessa administração, não caiam nisso mais não, a próxima segunda
vamos derrubar,  vamos  ficar  com  os dez minutos dessa  direito  de
tribuna, porque na época do Padre  Franco,   eu não tinha isso não
podia tá batendo  falando  o padre  xingando  eu vinha para essa
tribuna, porque tinha o  que que mostrar o que falar, e agora líder
da perfeita  não quer  usar  a tribuna para tirar  os cinco  minutos de
quem quer e de quem tem o que falar e tem o que mostrar, é quase
todas as sessões, hoje  inclusive,  ela pediu  para  o Presidente  nem
falar o nome dela, porque ela falava depois Vereador  Valdecir
Goleiro, ninguém nem  chamou  o nome  dela,  que  ela já falou não
chama o próximo, para não ter que se justificar então não vai querer
tirar meu tempo não, como eu votei contra a 5 minutos eu vou pedir
para o presidente  dar  uma ‘tolerânciazinha’.  SINE,  o SINE  não tá
funcionando em Cacoal, não tem informação para nada no SINE, o
desemprego tá aí as empresa tudo sem trabalhar tudo bem, não tá
gerando emprego tudo bem, mas o SINE  é um órgão do governo, e
eu tenho certeza que quem ta lotado lá está recebendo o salário por
mês, e hoje de manhã eu tava lá Presidente  Corá, a multidão
querendo saber  informação no SINE,  e não tinha  como ninguém
para atender, quero que a Mesa encaminhe um ofício para o Celso
Adame,  que  é o representante  do governo  aqui  em Cacoal,  para
que se possa tomar alguma, alguma, atitude em relação a isso,  e
que seria um  bom  lugar  para  estar   fazendo  o cadastro  de quem
esta desempregado,  precisando  inclusive  receber  ajuda,   seria o
SINE, porque se todo mundo tá indo lá para buscar emprego,  lá é
um bom lugar para ter informação do que tá a vida do trabalhador
do nosso município,  certo, fica esse registro peço que se
encaminhe oficio. Tudo que foi feito até agora nessa, nessa,
administração, tem que tá sendo refeito, tudo, não escapa nada, nós
for falar  aqui  eu falo o dia inteiro,  mas vamos ai, o asfalto  está
sendo refeito, não vou dar muito endereço não porque eu já estrou
cansado de falar  isso,  mas não vou parar  de falar  não, eu falo
mesmo cansado, bigode, mas vou continuar falando, Anísio Serrão,
agora foi refeito, semana passada, a Duque de Caxias que passa do
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lado do Materno foi refeito, foi tudo Rua de  2017 para cá que a JZB
comeu dinheiro, ali na Auto Escola Bahia, Auto Escola Bahia, ali na
Anísio Serrão, tá tudo estourado  fizeram  na semana  passada  de
novo, dinheiro da JZB,  recapeamento que está sendo refeito,  quem
tá perdendo  com isso a população, porque  nós vamos pagar  o
financiamento com  juro  lá na frente  de 35 milhões, pagando para
fazer o mesmo  serviço duas  vezes.  É falar  das  lives que eu  fiz da
Secretaria de Saúde, primeiro a secretaria de saúde, senhora
secretária tenho  todo respeito  pela  senhora,  admiro  seu trabalho,
mas a senhora sabe muito bem, que na campanha, no programa de
governo da prefeita ela dizia que ela ia mudar até o Materno,  não
precisou porque o Padre Franco fez o que precisava, que era mudar
a Unidade Mista e ela dizia que ia criar um complexo, não precisou
dela começar o hospital  porque o Padre Franco criou, não com 100
(cem) leitos,  mas com 150 (cento  e cinquenta),  que ela agora
também não tá dando conta de terminar, então tudo que ela dizia no
plano de  governo dela de 2012 nós estamos 2008, ela não concluiu
nada até agora.  E chegou  o equipamento  do pedido  do Adailton
Fúria quando  vereador,  e ela até hoje,  pelo  Expedito  Netto,  e até
hoje ela não instalou as máquinas de lavar, três pernas de fio, não
precisa de reforma  do Materno,  porque  isso também ela não está
dando conta, então tudo que paga para fazer, é pela metade.
Secretaria de Agricultura, senhor secretário, primeiro, eu tenho todo
o respeito por você, eu não sei se você foi, se você voltou, se você
tá, se você é de novo, que é uma bagunça aí mesmo, mas a
Secretaria de Agricultura, nesse mandato ficou um ano e meio para
comprar uma correia de uma PC, não sei se vocês lembram
R$245,00 reais era a correia da PC da secretaria de agricultura ficou
um ano e meio para comprar,  todos os carros que tinham  na
Secretaria de Agricultura acabaram, nesse mandato, vamos esquecer
mandato passado, porque não vai voltar, casou com a viúva assuma
os filhos, senão tem capacidade  pede para sair, como pediu e
também depois  ficou  implorando  para  voltar, usando  o Conselho,
usando um monte  de agricultor,  usando  até outras  conversas  de
arquivos que diz que tem um guardado, então secretário, o senhor
quer mostrar a verdade para a população, eu vou agora na
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Secretaria de Agricultura se vossa senhoria quiser, liga os trator que
eu mostrei, Presidente concede 03 (três) minutos, pra mim por favor
Presidente, obrigado. Então, eu quero que o senhor ligue os tratores
eu quero que o senhor mostre os tratores rodando, eu quero que o
senhor mostre todas as associações que você entregou os tratores,
três anos e meio, se o senhor é secretário um ano e meio para cá,
senhor secretário eu entendo, eu não tô culpando o senhor, daquilo
do que o senhor não pode fazer para trás, que o senhor não estava
aí, eu só tô querendo falar do que o senhor está, do período que o
senhor está, tudo  bem  eu aceito  suas  justificativas, mas eu estou
falando é do período que a prefeita tá há três anos e meio, inerte e
incompetência pura, desmando,  comprando  um carro Paulinho,
como Vossa  Excelência falou aqui,  de R$ 135,00,  com  um saveiro
2015 com motor fundido, que Vossa Senhoria, Secretário de
Agricultura, disse para mim a semana passada, que foi o Bené, que
fundiu o motor e abandonaram lá no fundo, não me interessa quem
fundiu o motor, interessa ter carro público, que a carro do município,
que já foi L200 embora, que já foi micro-ônibus, que já foi Etios, que
já foi Hilux,  que  já foi um monte  de coisa embora,  R$ 276.000,00
mil por ano R$ 226.000,00 mil por ano, para alugar reto escavadeira
sem dar conta de dar manutenção, nem nas retro escavadeiras que
tem na secretaria de obras, aí quererem alugar retroescavadeira, R$
770.000,00 de contrato com caminhão munck, que ficou dois  anos
trabalhando de doação para prefeitura,  porque  que não trabalha
logo mais um ano,  vocês acham  que  eu caio nessa  lorota,  vocês
acham que eu caio numa conversa dessa, vamos jogar limpo com a
população, ta aqui na minhas mãos, vai dizer que é mentira, que tá
tirando do servidor gratificações, tá tirando do servidor hora extras,
mas tá aqui  contratando R$ 577.000,00  mil reais,  para  empresas,
têm outro contato de R$ 226.000,00 mil reais, que é para a empresa
também, já só daí da setecentos  e poucos mil, para contratar
empresas particulares, aonde acontece as troca de valor. Então R$
615.000,00 mil reais, para passagem aérea, tá até proibido de viajar,
tá até proibido  sair do município, nem  a azul tá funcionando  em
Cacoal, isso aqui o povo, porco, sujo, lixo, da imprensa não fala, tô
dizendo o porco sujo, da impressa, eu não tô falando de vocês não
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Samara, que a qual cumprimento a TV Allamanda, e em seu nome
aqui, toda imprensa que presta em Cacoal,  tô falando do lixo, dos
que vieram de  Porto Velho,  ganhando dinheiro gordo,  certo,  então
esta aqui minhas palavras, e eu só retiro o que falei da secretaria de
agricultura quando eu ver os tratores funcionando, quando eu ver os
desmandos que tão lá tudo organizado. E na hora que eu ver mesa
ginecológica nova,  que tem mais de três anos e meio que tá lá
dentro do almoxarifado, enquanto mulheres estão passando
humilhação, dentro daquele cubículo, que era um banheiro, que por
ali com certeza nem vereadora e nem prefeita foi fazer exame ainda,
então tão pouco lixando, com quem ta se deitando naquelas mesas.
Jabá Moreira, o seu representante no Legislativo, Cacoal sempre em
primeiro lugar, obrigado Presidente pelo respeito, e pela
consideração, pelo  mandato  do povo  que  eu exerço, obrigado. ” O
vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Seu presidente, nessa oportunidade, eu
peço a Mesa que encaminhe ofício ao gerente do DER de Cacoal, o
seu Emiliano  Mancuso  de Almeida,  para que possa recuperar  a
Rodovia do Café com a maior  urgência possível, considerando que
estamos no período de colheita do café e a Rodovia é a principal via
de acesso para a cidade  de Cacoal e se encontra  em péssimas
condições de trafegabilidade,  realmente,  está difícil trafegar na
Rodovia do Café e nós sabemos que a recuperação foi feita não tem
aí, né vereador Mão 4 meses, acredito que não tem 4 meses que foi
feito e já está toda estourada a Rodovia do Café, parece que abriu
em outros  pontos,  mas enfim,  o importante é que seja atendido o
pedido dá comunidade,  que  não é o pedido  do vereador  aqui  nós
estamos fazendo um a indicação, é o pedido dá comunidade, para
que o secretário tome os devidos, o gerente  do DER, aqui do
município, tome as devidas  providências em caráter de urgência
para evitar prejuízo para todos os trabalhadores  que por ali
trafegam. Peço a Mesa também seu presidente,  que encaminhe
ofício para a secretaria de obras para que possa recuperar as ruas
do Distrito de Divinópolis, bem como a limpeza, pois se encontra em
completo abandono o Distrito de Divinópolis, isso nós temos que é
estar cobrando  constantemente,  como outros vereadores  já tem
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cobrado nessa tribuna, não só para o Distrito de Divinópolis, como
para o bairro do Riozinho, que polo Distrito ser um pouco longe da
cidade e o Distrito do Riozinho ou bairro do Riozinho que tem essa
confusão, ser 13 quilômetros de Cacoal,  sempre  fica em segundo
plano e as pessoas lá merece também consideração e todo respeito
e encontram-se abandonados pela administração, então, os
secretários responsáveis pela  recuperação, no caso o secretário de
obras, tem que ter um plano,  um planejamento  para atender  o
Distrito e o bairro, porque hoje é, dá a sensação de se estar é assim,
realmente a fala que eles dizem, nós estamos abandonados, é essa
a sensação que as pessoas tem tanto no Distrito de Divinópolis como
lá no bairro do Riozinho, pedimos aí então que secretário de obras
toma as devidas providências em caráter de urgência, peço a Mesa
também, seu presidente, que encaminhe um ofício para a secretaria
de trânsito SEMTTRAN,  para que possa providenciar  a faixa de
pedestres próximo a escola João de Deus  Simplício bem  como a
sinalização de quebra-molas para a segurança dos alunos e de toda
a comunidade do Distrito, porque ali é a única via é de acesso, passa
próximo a escola João Simplício e as pessoas passa em alta
velocidade e precisa  se colocar  uma  faixa  de pedestre  bem  como
providenciar um quebra-molas e também, já pedimos  outras vezes
aqui e até o momento não foi atendido o pedido da comunidade, é
importante que seja providenciado  para evitar como eu disse
possíveis acidentes  e aí as coisas ficam mais complicadas.  Peço
também, a Mesa  que  encaminhe  ofício para  a secretaria  de obras
para que  possa  fazer  o tapa  buracos  das ruas  do bairro  Paineiras
para melhorar a trafegabilidade  e evitar possíveis acidentes,
andando nas ruas do bairro Paineiras, verificamos que vários pontos
está danificado  o asfalto  e precisa  ser recuperado  em caráter de
urgência, porque  é hoje, não tem problemas  ainda  se taparmos
esses buracos  agora,  vai é resolver  o problema  e vai economizar
dinheiro, caso passe  mais tempo  vai só piorando  a situação, é tá
fechando o tempo ali seu presidente, desde já peço um minuto para
concluir, eu quero dizer aqui para as pessoas que tá nos
acompanhando através das redes sociais principalmente,  para  os
nossos presidente  de bairros,  que  o trabalho  do vereador,  é esse
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aqui que vocês tem acompanhado, fazer as indicações, encaminhar
os ofícios, fiscalizar o executivo,  cobrar melhoria para a população,
alguns presidentes,  nem  todos  evidentemente,  tem confundindo o
que é o papel realmente,  do vereador,  hoje estamos no ano
eleitoral, você está próximo a um bairro  fazendo  uma fiscalização,
cobrando melhorias para o bairro, alguns presidentes, olha pra você
e tem coragem de dizer que você tá fazendo politicagem no bairro,
olha, senhores presidentes, as pessoas que tem essa pretensão de
participar do processo eleitoral, é o direito de vocês, podem
participar, devem  participar,  mas não veja o vereador  como seu
inimigo não, o vereador que está atuando aqui, ele tem a obrigação
de estar nos bairros cobrando, ele tem a obrigação, ele está sendo
pago pra isso, então, não tá lá fazendo politicagem, está trabalhando
que é obrigação de todos os vereadores que é pago com o dinheiro
dá população, deixo aqui,  o meu abraço a toda a população de
Cacoal e peço a Deus que nos dê uma semana abençoada, obrigado
seu presidente.” O vereador Wilson Teim, REPUBLICANOS, ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Eu gostaria  deixar  aqui
algumas informações para o nosso secretário de obras, sobre alguns
pedidos que o vereador  tem feito e por enquanto  não tá sendo
atendido né, nós estivemos  acompanhando algum trabalho que foi
feito lá no Limoeiro que nos atendeu e nós temos ali bem próximo o
Parque São Jorge né na rua Alvares Pereira divisa com o Limoeiro, o
Cristian já reclamou várias vezes e mais alguns moradores porque lá
tem local que  não consegue  se transitar  mais,  é buraco  pra  todo
lado, o carro dele caiu lá, o carro do vizinho também caiu dentro do
buraco, fizemos um documento, foi enviado e o interessante que ele
trabalhou ali próximo do Limoeiro né, então as vezes porque já não
foi pro bairro seguinte e já tentou resolver a situação aí
simplesmente acaba  saiu do bairro  vai pra  outro  lugar  pra  depois
retornar, então as vezes a gente tem que fazer aquele
planejamento, atender com mais critério, outra situação também é o
morada do bosque,  o pessoal  ali da rua  Projetada  C, tá vereador
Castelinho, eles mesmo fizeram a frente da casa deles, fizeram
aterro, fizeram tudo, a chuva veio e levou, já fiz já vários pedidos,
creio que o senhor também  tenha feito o pedido lá também, e os
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moradores estão reclamando  que  não tem condições nenhuma de
sair de dentro de casa, tanto buraco e valeta que tem no meio  da
rua, a gente mandamos  o ofício cobramos, mandei foto pro
secretário também, também não foi atendido, isso já vai fazer o que
uns cinco meses atrás, ... anteriormente de lá também e não foram
atendido, os moradores que tomou a postura pra poder arrumar ali
na frente da casa, inclusive achei até muito importante  o que
estavam fazendo, eles fizeram até calçada pra conter um pouquinho
aquela água toda que desce,  e aonde a parte que a Prefeitura tem
que fazer  que é a rua não fizeram nada, então fica aí essa cobrança
no Morada do Bosque que não foi feito nada por enquanto ali que é
necessário e precisa  ser feito, é outra  situação que  nós estamos
cobrando também é sobre a questão dos quebra-molas né redutores
de velocidade  que  tem vários pedidos  que  não tá acontecendo.  É
nós temos uma  situação lá no bairro  Floresta,  que  é interessante
que o morador  Rodrigues  mandou  até a foto essa semana,  mais
alguns moradores pegando aquela rua Antônio de Paula Nunes, que
ela é preferencial  e o pessoal  que vem da Marques de Pombal ele
passa de uma vez e não espera,  então só final de semana foi três
acidente no mesmo  local,  então precisa ser  avaliado ir lá fazer um
redutor de velocidade,  porque  ali é um acidente,  pode ter uma
morte, quebra, a pessoa que fraturar alguma coisa lá vai pro hospital
infelizmente vai tá perdido nesse atendimento, infelizmente não está
tendo atendimento como deveria, então fica aí secretário Isaias fazer
uma analise melhor nessa questão aí desses redutores aí pra ver se
atende o nosso  pedido  aí também. Eu  fazendo uma visita também
no bairro Bandeirantes  achei muito legal assim é questão de
dignidade daquele  povo  ali sabe  fui na  casa  da  dona  Marta  que  o
muro dela já estava caindo naquele buraco, o lixão de cima ali seu
Vanderley reclamando,  a dona Lindaura  ela colocou, conseguiu
colocar o veiculo dentro de casa aonde ela pode pegar aí o acamado
pra levar pra fazer o tratamento,  então assim é o mínimo dar
dignidade pra  aquele  povo ali da rua  Joaquim  Rangel  que  anos  e
anos chorando,  lamentando  aquela  situação, então deixo aqui o
agradecimento daqueles  moradores  que estão sendo atendidos,
estamos acompanhando  que precisa chegar até na avenida
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Primavera lá em cima  se não não vai adiantar daquele  trabalho  a
gente precisa fazer um trabalho diferenciado, outra situação é que o
bairro Saúde né, a gente tem acompanhado varias situações, vários
pedidos, varias reclamações, é ruas que estão lá buracadas que não
tem mais acesso, eu quero até mandar um agradecimento ao nosso
amigo Ju, que tem nos atendido  totalmente  lá na questão de
iluminação tá, agora  infelizmente nós eestamos  com  um problema
seríssimo ali quando  você pega a rua Leonardo  da Vinci ali na
entrada do bairro Jardim Saúde ta acontecendo acidente constante,
e uma  velocidade  muito grande,  e nós já pedimos  vereador  Tim
mandou um documento pedindo redutor de velocidade naquele local
ou quebra-molas ou algo parecido, só que dessa vez eu até queria
mostrar aqui olha, são nossos moradores que fez esse baixo
assinado, do bairro Jardim Saúde são aproximadamente  70
moradores, não é o vereador  Tim que ta pedindo  não, soa os
moradores, são 70 moradores pedindo, redutores de velocidade ali
no inicio da Leonardo da Vinci,  a velocidade é muito grande, tanto
ida e volta,  pessoal  ali não respeita  passa de  qualquer maneira,  aí
fica aí secretário Isaias  mandei  hoje  o pedido  com  assinatura dos
moradores, pra que possamos  analisar  da melhor  maneira  esses
moradores que moram ali, muitas vezes ali acidentes,  ta tendo
problema seríssimos, é bate no veiculo ou moto e tudo, a pessoas
que as vezes é acidentada ali, então assim ta aqui a nossa coleta de
assinatura que 70 moradores ali do Jardim Saúde pedindo
encarecidamente que possamos avaliar e fazer esse redutor  de
velocidade lá e mais  nós temos  ali naquela  cabeceira  pessoal  que
seja feito o pedido  anteriormente  pra que  faça pelo menos  ali o
braço do encostamento  pra que  a pessoa  possa ta passando,  se
você chegou naquela ponte tem um buracão do lado de lá, tem um
buraco aqui na cabeceira, daqui a pouco vou falar de novo, vai cair
igual a ponte lá do Piarara né, da Afonso Pena, daqui a pouco aquela
ponte vai por “beleléu”  e vai mais dinheiro pra poder fazer então é
melhor a gente poder arrumar agora do que depois, dai nós temos
ali várias situações, algumas ruas em buracadas,  estiveram lá
fazendo alguma coisa, estiveram, mas não fizeram como deveria ser
feito, temos lá a pracinha que tá pedindo inclusive até agradecer o
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deputado Cirone  que  nos atendeu  com a praça equipada  pra ser
instalada, estamos aguardando  o que a gestão da Prefeitura
Glaucione já falei com a senhora  também sobre  essa questão da
pracinha, nós já temos  tudo  pra ser atendido só precisa  gestão, é
secretário colocar pra funcionar,  fazer uma pracinha  ali que o
pessoal merece,  precisa,  porque  os moradores  não tem local pra
sair, local  saudável, então assim  precisa  ser atendido aquele  povo
ali, não estão deixando de pagar seus impostos, eles estão fazendo
o trabalho  que  deveria  ser feito,  só que  a reclamação é no geral,
precisa da administração pra  uma coisa  tão pequena.  Então assim
queria deixar  aqui  a minha  indignação sobre  a questão do bairro
saúde, a falta de atendimento, a falta de respeito daquele povo do
bairro ali, você chega  naquela  ponte  você ta inseguro  em poder
passar que  tem buraco  pra  todo  lado,  as aberturas não tem  já ta
levando tudo, tem pedido, é falado, é cobrado e não tá sendo feito,
deixo aqui  bem  claro  que  os moradores,  no mínimo tem que  ter
dignidade um pouquinho ali ó, secretário Isaias vamos dar um pulo
lá verificar  essa questão desse redutor,  já foram  lá, falaram  não
resolveram nada,  precisamos  que  resolve essa situação, algo  tem
que ser feito e o secretário de obras, passa lá de novo pra finalizar
aquelas ruas que não foram  feita a questão dos buracos  que ta
enorme, cada hora aumentando  um pouquinho  mais, precisa  no
mínimo ter a programação e atender esse povo que tanto precisa tá,
eu queria  aqui  deixar  um abraço a todos  os moradores  do Jardim
Saúde que  realmente  precisa  e necessita  desse  atendimento,  para
que você possa sair de casa, os alunos a noite, agora não ta tendo
aula, mas quando passa ali na rua, a rua da acesso a vários bairros e
simplesmente não tem o atendimento como deveria, queria
agradecer a oportunidade,  desejar a todos aí uma semana
abençoada e produtiva,  fiquem todos com Deus.” O vereador
Valdomiro Corá, MDB, passa a presidência da sessão para a
vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente  e ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhora presidente,  eu
gostaria que fosse enviado  ofício ao executivo,  para fazer uma
cobrança dos fatos que  vem acontecendo  no município de Cacoal
com os nossos feirantes, os nossos feirantes, é sábado agora, a feira
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começou ali na  esquina da  avenida São Paulo  com  a Marginal e a
secretaria de trânsito tinha colocado  os cones ali proibindo  pros
carros passar  e dali a pouco,  não sei quem reclamou,  foi liberado
pros carros  passar dentro  da feira,  crianças, pessoas  comprando e
aquela confusão toda. Teve uma confusão entre o secretário de
trânsito com  a fiscalização e precisa  ser resolvido  porque,  dá uma
confusão tão grande,  porque assim,  eles ‘ponharam’ uma distância
de uma  barraca  pra  outra  em torno  de três metros,  aí você pega
cada três metros  eles coloca  uma  barraca,  eles tão colocando  as
barracas em frente dos portões das casas das pessoas, do lado que
não tem o portão tá livre, e em frente o portão, tá ali a barraca, as
pessoas precisa  sair na emergência, não tem condições de sair,
então, esse ofício eu cobro do executivo, que chama a fiscalização,
chama o secretário e resolva esse problema e também os feirantes
tão reclamando  muito e eles tem razão, porque ele não tem
aglomeração na feira livre, aonde tem aglomeração, é no mercado,
principalmente, esses mercados  grandes,  esses mercados  grandes,
não tem perseguição da fiscalização, mais  em cima  do coitado  do
agricultor e do feirante, a fiscalização tá ali toda a hora aborrecendo
eles e também nesse  mesmo  ofício, um  morador  aqui  da Linha  8
que fabrica  doce  foi proibido  vender  os seus  doces  na feira,  meu
Deus do Céu, isso não pode  acontecer,  isso é um grave,  é uma
situação muito grave que essa fiscalização da prefeitura, eu não sei
quem é o responsável de proibir  as pessoas de trabalhar, tem que
ser liberado  imediatamente,  deixar  os feirantes  trabalhar  em paz
gente, esse COVID-19,  Cacoal  graças a Deus  não tá acontecendo
nada, tão fazendo  uma  tempestade  com  o copo  d’água, olha  lá o
discurso do presidente da república, Cacoal não pode parar, o povo
tem que trabalhar, o povo precisa de ganhar o seu pão de cada dia e
eu não vou admitir que fique essa perseguição em cima dos
pequenininhos, porque sempre foi assim, desde dá época em que eu
estudava eu via na escola, o coitado do aluno que era pobrezinho, a
professora era na régua, era no puxão de orelha, o filho do rico era
‘dengado’ e depois de 50 anos que hoje ei to com 59, nessa mesma
situação, em cima  do pequeno  sempre  tem perseguição, então eu
quero cobrar do executivo que libera a feira do jeito que era, que o
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povo pode  voltar  no seu  ponto,  um outro  feirante falou, vereador,
eu tenho Castelinho, o meu estabelecimento de vender carne, o meu
carrinho ali no meu ponto eu tenho energia já liberado pela CERON,
eles me colocaram uns 10, 15 pontos pra frente, o coitado ficou sem
energia pra trabalhar, esse,  eu vou falar a verdade,  a prefeita tem
que chamar essa fiscalização, chamar o secretário e ‘ponhar’ a Casa
em ordem,  tá muito bagunçado prefeita,  a senhora  tá deixando
bagunçar demais,  a senhora tem que chamar, oh,  eu não votei  no
Bolsonaro, mas eu vou falar bem a verdade, o Bolsonaro tá botando
ordem, ah, o ministro não quer obedecer o presidente da república,
rua, a prefeita tem que começar usar a caneta, que o povo deu pra
ela, rua, pra quem tá atrapalhando o povo trabalhar, o povo precisa
trabalhar e ganhar o seu pão de cada dia, aí a fiscalização que ganha
muito bem, um bom dinheiro, salário passa de 10 mil reais por mês,
fica aborrecendo  o coitado  que tem que vender  um quiabo,  um
tomate, uma  banana,  um doce,  fica atrapalhando,  agora,  quando
chega o final do mês o salário dele cai na conta, 10 mil reais e uns
quebrados e no bolso do feirante, nada, então, mais uma vez, cobro
do executivo, usa a caneta e pune aquelas pessoas que tá
prejudicando a nossa  população, um  abraço, que  Deus  abençoe a
todos.” O Presidente, vereador Valdomiro Corá, reassume a
presidência. Ordem do Dia. Ausente o vereador  Rogério Soares
Chagas. O Requerimento  N° 18/2020-CMC - Autor: Vereador
Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO
de Urgência Simples para deliberação do Projeto de Lei N. 37/20 de
autoria do Poder  Executivo  Municipal.  N. Termos,  P. Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso dos Santos,  em 24 de abril de 2020.
Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em discussão e logo
após em votação, sendo  aprovado  por unanimidade. O Projeto  de
Lei N. 37/20 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, e de Obras e Serviços
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Públicos; favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por  unanimidade dos presentes.  O Parecer  da
Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento; favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.   O Projeto  de Lei N. 37/20  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências” é colocado  em discussão. O
vereador Mário Angelino  Moreira  diz:  “Só deixar  registrado  que eu
pedi vista desse projeto de lei, pedi informações tanto no
planejamento, como  no SAAE,  e em tempo hábil, tanto o SAAE na
pessoa do presidente Jadir, como também do secretário de
planejamento Tiago, forneceram as informações que o gabinete do
povo que  o vereador  Jabá cuida  pediu,  e disponibilizei  pra  que  a
comissão tanto de Finanças e Orçamento como a Diretoria de
Comissões pudesse colocar esse projeto na ordem do dia hoje, é só
quero deixar registrado  isso, que eu tenho compromisso  com a
população de Cacoal  e quando  eu peço vista de um projeto  e as
informações fecham pra mim dentro do prazo que a gente pede, que
não querem ficar brincando com os pedidos de informações e nem
enrolando ou escondendo porque não pode  dar  as informações no
caso os R$ 25.000.000,00 o financiamento,   no outro dia eu
disponibilizo o que ta na minha mão presidente, então agradeço ao
dois, ao presidente do SAAE e também ao secretário de
planejamento pelas informações e dizer o seguinte que todo mundo
viu aí que o SAAE teve um superávit de R$ 3.000.000,00 e
pouquinho, então não tem crise no SAAE,  não existe choradeira
dentro do SAAE, se alguma coisa não ta andando certo ou andando
correto lá dentro  não é por falta de dinheiro  não, é por falta de
administração, outra coisa as motocicletas, caminhões, carros,
bombas que tem lá no SAAE hoje compras que não foram instaladas
ainda, pode arrumar  outra justificativa  porque  falta de dinheiro
também não é, estamos acabando  de autorizar  aqui agora, R$
3.000.000,00 e poucos  mil reais  isso só de superávit, então deixo
aqui minhas  palavras,  vou, meu  voto é favorável, porque  eu não
voto contra aquilo que é bom pra Cacoal jamais, mas que não pode
deixar de ter uma fiscalização mais séria em cima disso porque não
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ta faltando dinheiro,  pode  ta faltando é administração, que isso eu
não tenho duvida que não está mesmo, obrigado.” O vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra diz: “Esse projeto passou pela minha
comissão antes de ir pra comissão do vereador Jabá e eu quero só
dizer o seguinte, eu também observei que essa questão da reforma,
no sistema, na verdade  é o término né vamos por assim, R$
3.300.000,00 superávit, e que fique claro que o SAAE hoje não
precisa de financiamento  pra nada,  R$ 3.330.00,00  em que até
concordo que as coisas subiram e você tem que fazer o
remanejamento pra  terminar  uma  obra  que  vem  desde  o governo
passado, desde  o Executivo  passado  mas que  fique  claro  também
apesar do vereador Jabá já ter dito que no SAAE hoje nós temos a
tranquilidade de dizer que o SAAE da lucro, para trocar em miúdos e
que não podemos  ficar por exemplo,  nós temos alguns  bairros
reclamando de água que é o caso do Parque dos Lagos e outros  e
que nós temos condições de investir com superávit do SAAE tem, só
pra deixar claro isso.” O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Isso
que o vereador  Paulo  falou  é a pura  verdade,  bairros  que  não se
faltava mais água, hoje voltou a faltar, que foi uma preocupação da
administração passada, vossa excelência foi testemunha disso
quando começou o bairro São Marcos, vossa excelência foi um dos
que brigou no mandato passado pra que a água chegasse lá, eu, o
vereador Mão, a própria vereadora  Maria,  nós estávamos aqui  e
vimos a água chegar no São Marcos, instalada  com qualidade
premiada em cinco vezes,  como uma das cem melhores aguas que
tinha no SAAE,  a minha  preocupação hoje é que faltando  agora
menos de seis meses  pra  terminar  esse mandato,  a atual  prefeita
realize o sonho dela de ver a água de Cacoal da cor do café como
ela mentiu na campanha  em 2012, essa é minha  preocupação,
porque faltando já tá agora só falta agora ter barro dentro mesmo,
obrigado presidente. ” Assim,  o Projeto  de  Lei N. 37/20  é colocado
em votação e aprovado por unanimidade  dos presentes. O
Requerimento Nº 17/CMC/2020 Autor: Vereador  Mário Angelino
Moreira. Excelentíssimo Senhor  Presidente da Câmara Municipal de
Cacoal, O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer
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que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando
da senhora Prefeita Municipal, que seja informado a este vereador a
quantidade de teste  rápido do COVID19,  que  foram realizados  em
Cacoal, desde do início da pandemia, que seja informado com cópia
dos resultados, telefone e endereço dos pacientes, por se tratar de
risco de saúde pública. Solicito ainda que seja encaminhado  as
referidas cópias para este gabinete e para o Conselho Municipal de
Saúde. Nestes  termos,  Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 16 de abril de 2020. Mário Angelino Moreira
Vereador; é lido e colocado em discussão. REQUERIMENTO JABÁ
O vereador  Mário Angelino Moreira diz: “Esse requerimento que eu
coloquei hoje eu até antes da sessão eu estava conversando com a
vereadora Maria  e vereador  Paulo  que  isso aí é uma  questão da
gente ter mais transparência e mais certeza no que ta sendo feito na
Secretaria de Saúde, eu sei que ta sendo feito um trabalho excelente
com a Ivanir,  mas eu andei conversando com algumas pessoas do
Conselho Municipal  de Saúde e até a vereadora  questionou  se
colocar um requerimento  como  esse não vai estar  expondo  a vida
das pessoas,  eu não vejo dessa  forma,  vejo da forma  de própria
fiscalização mesmo, porque a gente pode pegar quatro, cinco nomes
e colocar  pra que  fazer  uma  visita, qualquer  vereador  pode  fazer
isso, desde o momento que você tenha conhecimento quem é que
ta sendo monitorado, como que foi a monitoria, esse monitoramento
foi feito, se foi feito alguma medicação ou se não, eu acho que nós
como vereadores, como fiscal  do Executivo e quem ta trabalhando
lá pra segurar  a onda  como  estão fazendo  mesmo  de verdade  a
frente do COVID,  é mais  de  que um apoio  que a gente  possa  dar
também, eu mesmo disse outro dia que admirava muito Cacoal não
tá tendo caso,  fui  chamado lá fiquei uma hora conversando com a
Ivanir no outro dia de manhã, ela me mostrou todos os relatórios,
me mostrou muita coisa e aí ela falei que queria uma cópia ela falou
não Jabá coloca um requerimento e tal só pra termo de
documentação, então não é que o vereador Jabá vai pegar aqui um
nome aqui  vamos  dizer  o nome do Castelinho aqui por  exemplo  e
viu lá que foi monitorado e vai lá pegar e colocar na televisão, numa
live, não é isso, isso é uma questão de  ética de  quem vai tá com
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essa documentação na mão, e uma certeza também se foi
monitorado ou não. Questão do COVID-19 a gente tem que ver por
dois lados, nós sabemos que em países que esse  confinamento foi
mais sério, mais com um período mais longe, as coisas se
comportaram totalmente diferente, outros aonde os estados e
cidades levaram  na brincadeira,  ou levou mais frouxo  no começo
estão passando dificuldade, foi o contrário de Cacoal, Cacoal desde o
começo começou, fechou, parou, agora tá se voltando normal
alguns, alguns pontos comerciais e tudo, mais com cautela que isso
que a gente  tem  feito,  então esse requerimento  é justamente pra
isso, pra  mais transparência, pra  mais conhecimento  e eu peço o
voto dos colegas,  favorável e aquele  que  sentir  vontade  de votar
contrário tem todo o meu respeito também, obrigado.” A vereadora
Maria Aparecida Simões diz: “Eu sempre votei favorável aos
requerimentos desta Casa, esse requerimento é eu votarei contrário
a esse requerimento,  na semana passada todos os vereadores
tiveram a reunião que estava a prefeita Glaucione, juntamente com
a secretária Célia que  é muito  responsável e ela ficou  de passar
todos os dias  os resultados  nos nossos  whatsapp e assim ela tem
feito todos  os dias passa o resultado do trabalho do grupo que foi
criado, a minha preocupação, porque que eu voto senhores
vereadores contrário a esse requerimento,  primeiro eu vou me
colocar na condição de paciente,  se eu estivesse sendo,  tivesse
incluso nesse, se eu tivesse sendo acompanhada pela Secretaria de
Saúde e recebesse um de vossas excelências na minha casa
sinceramente eu ficaria constrangida,  e outra situação aqui vem
pedindo cópia dos resultados  de exames,  isso é coisa pessoal  da
pessoa, isso assim é depois  pode  vasar,  a gente  não sabe de  que
forma que  isso vai ser utilizado,  eu sei que  o vereador  tem a sua
responsabilidade, mas eu votarei contrário a esse requerimento
pensando  no paciente, me colocando no lugar do paciente pra não
se expor  o paciente,  eu voto contrário e cada  um vota conforme
realmente a sua, o seu conhecimento, mas eu jamais gostaria de ser
exposta e eu vejo que tem paciente também que não gostaria de ser
exposto, inclusive vereador  Mário que é autor do requerimento
acabou de deixar  claro que foi na sala da Ivani que é uma  das
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pessoas que fazem parte do grupo, e ela mostrou todos os trabalho
que ta sendo feito pelo grupo que está acompanhando  essas
pessoas, então por isso o meu voto é contrário a esse
requerimento.” O vereador Paulo Roberto Duarte  Bezerra diz: “ Só
pra mim, eu conversei com a vereadora Maria ela expos o lado dela,
e também conversei  com o vereador  Jabá, que  também expos o
lado dele, veja bem, eu penso que esse requerimento passando pela
Casa, precisa existir a seguinte consciência, porque o vereador Jabá,
pedi aqui  o requerimento  porém essa  informação não seria  só pra
ele, acredito  que  seria,  ficaria  disponível a todos  os gabinetes  né,
porque a secretaria pode até fazer dessa forma e quem tiver alguma
dúvida pedir  para  que  o vereador  Jabá passe  uma cópia, eu acho
importante deixar  claro  que  esse requerimento  passando a atitude
de fiscalização o direito  que  o vereador  tem,  o requerimento  é a
forma correta de fazer também tá correta, mas que as vezes a gente
t em que  respeitar.  Vou até antecipar  o meu  voto, eu vou votar
favorável ao requerimento, eu tinha duvida mas vou votar favorável
ao requerimento,  mas que fique claro o seguinte, que nós
chegarmos na casa vereador Jabá suponhamos na minha e a minha
esposa ela é muito retraída a forma dela ser, então que nós
tenhamos essa consciência, olha eu vim aqui olhar e olha eu é coisa
pessoal minha eu não gostaria  de expor e aí a gente também
respeitar a pessoa  nesse caso,  já tem outras pessoas por  exemplo
se eu for lá e o vereador chegar lá eu não tenho dificuldade, não eu
tive o vírus, ou não tive, eu fiz o exame,  o resultado  foi esse,
entendeu então pra que a gente  possa só ter o bom senso de
respeitar o que a pessoa que vai ser  visitada, se acaso, porque as
vezes o Jabá também vai pedir isso aqui mas nem vai achar
necessário ir, porem  se achar  necessário fiscalizar,  pra ver se ta
sendo feito  um bom trabalho, o que eu aí  também vou dizer  que
não, não tenho duvida disso pela competência da Ivanir e de toda
equipe da Célia, eu vejo que tá sendo um grande trabalho, porém só
deixar claro, se por acaso alguns de vossas excelências inclusive eu
chegar até uma  residência é preferir  se resguardar,  que  a gente
tenha essa consciência que ela tem esse direito, mas meu voto vai
ser favorável.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Olha
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analisando o conteúdo do requerimento,  eu vejo assim, que o
trabalho desenvolvido  pela Secretaria  de Saúde, é os relatório
apresentados que nós estamos recebendo  essas informações via
whatsapp, é estamos,  podemos  constatar  que  esta sendo  feito o
bom trabalho de  prevenção ao COVID-19,  bem como  os fiscais do
nosso município que está cuidando  de toda essa situação, vejo
também que  está realmente  fazendo  um bom  trabalho e graças a
Deus não temos ainda nenhum caso identificado no nosso município,
mas por  outro  lado  eu vejo que  o vereador  está pedindo algumas
informações não no sentido de expor eu entendi isso, não no sentido
de expor  mas para  constar  realmente  o trabalho  que  está sendo
feito pela Secretaria de Saúde pelos nossos fiscais que é um direito
do vereador  e vejo que não tem nada que possa deixar alguém se
sentir constrangido com esse trabalho porque uma doença que está
aí eu não vejo nem um problema em relação alguma pessoa caso eu
fosse suspeito me perguntar  eu não teria dificuldade  nenhuma
também, até porque é o processo natural infelizmente  dessa
enfermidade que está aí não tem como fugir disso, obrigado
presidente.”  O vereador Mário Angelino Moreira diz: “É eu agradeço
né a fala do vereador Paulinho que é esse o espirito do
requerimento, a intensão do requerimento e requerimento não tem
espirito tem intensão, quem tem espirito é nós né, a fala também do
vereador Nilton  em relação ao requerimento  dos dois lados,  ficou
muito bem claro isso e o da vereadora Maria, a vereadora Maria ela
levantou um ponto ali muito importante que me ajudou bastante, até
porque a gente  tem que  ter muita  sabedoria  em certas  situações
que a gente  tá entrando,  a reunião que  houve  com  a prefeita  foi
depois de várias insistências dessa  Casa,  ninguém nega  isso aqui,
depois de quase 40 dias se falando em COVID-19 aqui nós
conseguimos no final de tarde fazer uma reunião, vossa excelência é
prova disso, lá a secretária esclareceu alguns pontos pra nós, fez o
compromisso de encaminhar pra nós todas as informações tem feito,
mas isso não tem nada haver com o requerimento  que eu tô
colocando, eu disse que eu gostaria porque eu recebi uma chamada
de uma senhora aqui pediu pra falar o nome dona Ivanilde que mora
em Portugal  desesperada  com  a filha que  estava  no Habitar Brasil
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sem ter resultado nenhum de assistência e aí eu fui por isso que eu
quero saber, porque é num caso igual esse que vai resolver, se você
tiver com o nome  da pessoa  que ta precisando  da assistência e
dizendo o que  tão fazendo,  então presidente,  diante  das falas  eu
quero propor  e quero  fazer pedido da retirada desse  requerimento
porque a vereadora me ajudou muito, eu tenho passado por
algumas situações aqui  com o pessoal  que anda  junto  com essa
prefeita aí, e com certeza  da minha  parte  jamais  eu vou expor  o
nome de alguém que  esteja  nesta  lista, mas tem tanta tranqueira
junto com essa prefeita  ganhando  dinheiro  público na assessoria
dela de imprensa que eles iriam divulgar inclusive com a minha foto,
pra colocar eu em situação vexatória, ou querer me responsabilizar
por isso, te agradeço de coração vereadora,  porque  a senhora
conseguiu mostrar pra mim o que exatamente iriam fazer, eu peço a
retirada do requerimento porque não vão me usar dessa forma, eu
querendo por outro lado fazer um trabalho sério mas esse b ando de
lixo, marrom, que estão em volta da assessoria da Glaucione,
prefeita do município de Cacoal e iria usar isso como um prato cheio
de merda que é o que eles gostam de fazer pra querer sujar o nome
das outras pessoas, peço a retirada do requerimento a partir desse
momento não voto, e gostaria  que vossa excelência retirasse  o
requerimento da pauta, tenho autonomia pra isso, o regimento me
atende nisso e de coração vereadora,  se a senhora  nunca  me
ajudou, hoje  a senhora  me ajudou muito,  porque  eu ia cair  como
papai Luiz Moreira dizia numa esparrela, porque eu ia brincar com o
nome de um  vereador  que  sempre  tem procurado  fazer  as coisas
corretas, fazer as coisas com decência e quando a vereadora disse
que poderia ser exposto pra varias pessoas eu vi nisso aí também a
maldade, não na vereadora,  mas quem usa pra fazer dessa forma,
agradeço o apoio do vereador  Paulinho,  do vereador  Nilton,  que
havia falado antes do pedido meu de retirada e ta colocado o pedido
de retirada e eu tenho direito de fazê-lo e estou fazendo, obrigado,
obrigado por vocês ter apoiado  aí.” O Requerimento  verbal do
vereador Mário Angelino Moreira, para retirada do Requerimento N.
17/CMC/2020, de sua autoria,  é colocado  em votação e aprovado
por unanimidade  dos presentes. Assim, o Requerimento Nº
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17/CMC/2020 é retirado  da Ordem do Dia. O vereador  Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Presidente, a questão já foi resolvida questão
do requerimento, parabéns vereador Maria, parabéns pelas falas dos
nobres vereadores,  mas se tratando  de um tema,  que  ele é uma
comoção mundial,  uma dificuldade  enorme em relação a saúde
mundial que estamos vivendo, outro dia já saiu um positivo aqui na
cidade circunvizinha, então nós estamos  numa dificuldade também
em preocupação aqui  na cidade  de Cacoal,  o que  eu gostaria  de
sugerir seu presidente, ainda em tempo, o que abra a exceção pra
esse importante  assunto é que está Casa de Leis já existe a
Comissão de Saúde e Assistência Social  a qual  este vereador  faz
parte, juntamente com o vereador  Rogério, vereador  Wilson Teim,
mas eu gostaria  seu presidente  que vossa excelência nomeasse,
pode abrir mãos deste vereador mas me coloco já a disposição, para
que está Casa tenha uma comissão para acompanhar a realização do
trabalho que está sendo feito em relação ao COVID-19, juntamente
com a Secretaria de Saúde pra ficarmos mais próximos e vir pra está
Casa de Leis materialidade  para nós passarmos pra população
porque vou finalizar minha fala eu não tenho nenhuma formação na
área de saúde, então eu gostaria que viesse daqueles técnicos das
pessoas responsáveis pelo nosso povo, pra esse importante
problema dificuldade  que o mundo  convive, dentro  de Cacoal a
gente tem que estar se preocupado,  participamos  da reunião
semana passada mas nós temos que estar atentos 24 horas porque
se trata da saúde pública, a saúde que é o nosso bem maior, então
seu presidente, finalizo a minha fala dizendo precisamos fazer uma
comissão para  estar auxiliando  que  está Casa auxilie  o Executivo
com a comissão de três vereadores  para  que  os 12 fiquem  bem
informados e já agradecendo a informação da  secretária de  saúde
Célia que  todo  dia  envia  no nosso  whatsapp, mas  nós precisamos
materialidade mais ainda, para informar melhor o nosso povo,
obrigado senhor presidente.” O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Deixa eu falar pra vossa excelência, se vossa excelência for
formasse a comissão eu ponho  meu  nome  a disposição porque  a
outra é permanente, né, não tem nada a ver uma coisa com a outra,
mas se vossa excelência achar  que  eu devo participar,  eu tô me



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

colocando a disposição pra estar nessa comissão também tá ok,
parabéns o vereador Valdecir pelas colocações.” O senhor
presidente, Valdomiro  Corá, acatando  ao requerimento  verbal  do
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  cria a Comissão Especial  de
Acompanhamento e Averiguação ao Enfrentamento  do COVID-19,
nomeando como  membros  os vereadores  Mário Angelino  Moreira,
Valdecir Aparecido Nunes e Paulo Roberto Duarte Bezerra. O senhor
presidente, vereador Valdomiro Corá, após verificar nada mais haver
a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta Sessão
Ordinária, às 11h:32min., mandando que se lavrasse a presente ata,
que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos membros  da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


